

# 大冶有色报

锤炼与开拓永恒

主办:大冶有色集团 湖北省内部资料准印证第1001/HS号 第2739期 本期4版  
新闻热线:0714-5392320 2014年8月1日 星期五 农历甲午年七月初六

## 总医院“三伏贴”受欢迎

本报讯(记者陶三保、通讯员李晓红)自7月18日入伏以来,总医院中医科开展的冬病夏治“三伏贴”项目受到了职工家属和社会群众的欢迎,敷贴人群络绎不绝。

总医院中医科从2008年开展“三伏贴”项目以来,吸引了大批群众前来治疗。仅2013年夏季,前来敷贴治疗的就超过了1200人次,且效果明显,受到广大患者的好评。

“三伏贴”又名天灸,是一种传统中医治疗方法,结合针灸、经络与中药学,以中药直接敷贴于穴位,经由中药对穴位产生微面积化学性、热性刺激,具有治病、防病的功效。中医学观点认为,在一年中最热的三伏天敷贴,可以治疗多种反复发作及过敏性病症。

该院中医科相关负责人介绍说:“敷贴治疗并非只能在入伏的当

天进行,夏至之后,也可以开展治疗。连续治疗三年为一疗程,这样才能达到冬病夏治的效果。”



张麟为生产一线职工“送清凉”时强调

## 落实措施做好防暑降温工作 克服困难仍须发扬吃苦精神

本报讯(记者孙翔)7月29日,集团公司董事长、党委书记张麟冒着高温酷暑,到冶炼厂澳炉放风口、转炉车间、铜绿山矿露采车间、选矿车间等生产一线看望和慰问职工,为他们送去了慰问金和防暑降温物资。集团公司党委常委田群力及公司工会相关负责人一同参加“送清凉”活动。

上午9时许,冶炼厂区烈日炎炎,炉火熊熊,坚守生产一线工作岗位的职工依然忙碌着。张麟一个岗位接着一个岗位地看望慰问职工,每遇见一名职工,都上前与其亲切握手,亲手送上防暑降温物资,并与他们交谈起来,表达组织的关心和问候。张麟叮嘱冶炼厂相关负责人,在高温季节,一定要更多地为职工职业健康考虑,更好地关心职工,通过采取各种措施改善职工工作环境,切实做好防暑降温工作。张麟还鼓励在场的职工们,希望大家发扬战高温、抗酷暑的吃苦精神,立足岗位,克服困难,为顺利完成公司生产经营目标任务而努力奋斗。

离开冶炼厂区,张麟一行又来到铜绿山矿露采采场和选矿车间磨浮工段,看望矿区正在坚守岗位的干部职工。张麟握着他们的手,关心地说,天气炎热,生产作业时不但要注意安全,而且要注意自身的防暑降温。正值炎夏,一句句关切的话语尤如阵阵凉风吹进了职工们的心坎儿里。在场的职工深受感动和鼓舞,纷纷表示要克服高温酷暑,在“建功达千亿,奉献在岗位”主题竞赛活动中争创佳绩,全力确保公司年内实现千亿跨越。



▲7月29日,集团公司董事长、党委书记张麟为生产一线职工“送清凉”。这是张麟在冶炼厂区看望慰问职工,并送上防暑降温物资。 阮平 摄

## 公司开展铜绿山矿 防汛专项调研

本报讯(通讯员秦雷)7月15日,有限公司副总经理黄金刚到铜绿山矿开展防汛专项调研活动。该矿相关负责人参加了调研活动。

当天上午,黄金刚一行首先对该矿井下负245米至负725米各中段进行了现场调研,重点查看了井下排水泵房以及采场作业情况。下午,黄金刚一行先后来到小清河、北风井塌陷区、尾矿库、露天南北坑等防汛重点要害区域进行了调研。

在反馈意见座谈会上,该矿相关负责人介绍了各项防汛准备工作情况,并对安全生产中的重点、难点问题进行了汇报。

黄金刚对该矿防汛工作给予了肯定,并提出三点意见。一是要高度重视,从思想上树立安全为先、安全为重的意识。二是要检查到位,摸清各项防汛设施设备状况,梳理各项流程制度。三是要全盘考虑,对事关矿山安全长远发展的重点问题,及时向公司提出专题报告,及早妥善处理。

公司安全、工程等部门相关负责人参加了调研活动。

## 炎夏“送清凉”点滴润人心 公司各单位积极做好防暑降温工作

本报讯(记者张国平、通讯员张勇、刘欣杰、秦霄、梅晓艳、刘佳家、胡萍、喻长江、杨运红)今年入伏以来,公司各单位“送清凉”活动迅速展开,让广大职工群众在炎炎夏日感受到了组织的关怀。

7月22日,公司总部工会人员来到质计中心、内保中心等地看望慰问职工。为职工们送去了降温物资,并叮嘱大家要劳逸结合,注意身体健康。职工们纷纷表示要克服高温酷暑,按期完成各项生产及管理任务。

7月23日,铜山口矿工会将一件件防暑降温用品送到了基层班组。在今年的“送清凉”活动中,该矿以保证职工健康、改善作业条件为工作重心,力求活动取得实效。该矿开辟了三个征集建议的渠道,即:组织人员到一线高温岗位征集职工意见;在各基层工会干部中开展建议征集活动;集中开展一次“送清凉”讨论活动,切实为职工做实事、办好事。

7月22日,烈日当头,冶炼厂区依旧秩序井然,职工精心操作,设备平稳运行。今

年,该厂防暑降温工作准备充分,“凉策”颇多:在7月至9月设立高温奖,共计46万元,为转炉、熔炼等高温岗位的职工发放高温津贴;提前对全厂空调、冷冻机组进行检查修复;厂工会为全厂各班组发放“四个一”降温物品,各车间开放冷饮室,备足各类冷饮,并派专人24小时值守;职工食堂加强食品卫生管理,延长就餐时间。此外,该厂还适时开展劳动竞赛,评选“月度高产班”;厂党委要求各级领导干部践行群众路线,深入基层解难题,与全厂职工共同奋战。

7月23日,金生公司机关工作人员为阳极铜厂一线职工送去了防暑降温物资。为确保高温季节职工身体健康,该公司对现场休息室、派班室、值班室、操作室统一安装了空调;及时将相关药品、饮料发放到位;在保证每天24小时冷饮供应的同时,机关工作人员还不定期“送清凉”到工作现场。

贯彻三中全会精神  
认真实践群众路线 专栏

本报记者

## 战高温夺高产 不忘人文关怀

本报评论员

三季度既是企业稳产高产的时节,也是天气最为炎热的季节,怎样组织好高温酷暑期间的生产经营工作呢?公司及所属单位的主要做法是:以人为本,关心职工,合理组织生产,做好人员和设备的防暑降温工作,确保安全生产的顺利进行。这些做法,体现了人文关怀的真谛,深得广大职工的赞许。

“战高温夺高产”、“战酷暑夺高产”之类的口号,流行于上个世纪50年代“大跃进”时期,并盛行于整个计划经济时代,一直流传至今,成为夏季各行各业调动广大人民群众生产积极性的一种习惯用语,在企业也逐步演化为一

种传统的观念。然而,随着社会文明程度的不断提高,特别是“十八大”以来,习近平总书记针对推动科学发展发表了一系列重要论述,为我国经济社会发展指明了方向。以人为本,重视人的价值,尊重人的尊严,关怀人的现实生活,保障人的合法权益,一切为了人民谋福祉,已经成为我国经济社会发展不可动摇的目标,那种漠视人民群众生命权、健康权的“战高温,夺高产”观念才从人们的意识中渐行渐远。

诚然,7月至9月是企业生产的“黄金期”,开足马力的生产线和许多重点建设项目都将在这一期间发挥效益。怎样才能处理好高

温高产的关系呢?集团公司董事长、党委书记张麟在年中工作会上已经提出了明确要求,这就是各级管理人员要把工作重心下移,服务基层,服务群众,扎实解决好广大职工最关心、最直接、最现实的利益问题,当前尤其要认真做好防暑降温工作,关心职工的生活,抓好防汛防雷和安全环保工作,确保职工的职业健康。

面对高温酷暑期间坚守生产一线的职工,我们怎样才能做到人文关怀呢?窃以为,首先要从转变观念入手,坚持以人为本,科学发展,和谐发展,切实把职工群众的生存权、健康权

放在首位,严格执行国家劳动法律法规,严禁不顾气候条件和作业环境瞎指挥,以致危及企业安全生产和职工职业健康。其次要制定切实有效的措施,通过防暑降温知识培训,认真落实休假制度,妥善安排职工疗休养,合理调整作息时间,避开高温时段作业,配置降温通风设施等,变“战高温,夺高产”为“降高温,夺高产”。同时还要通过“送清凉”等活动,把阵阵凉意送到职工的心坎上,鼓励广大职工发扬战高温、抗酷暑的吃苦精神,立足岗位,克服困难,在“建功达千亿,奉献在岗位”的主题竞赛活动中争创佳绩,确保公司年内实现千亿跨越。

## 公司举办统计知识培训班

本报讯(记者陶三保、梅夔)7月29日至30日,公司总部在教中心举办了两期统计业务知识培训班。特邀湖北省统计局工业处副处长乐友来授课。有限公司副总经理廖全佳出席开班仪式。公司总部各部室共计500余人参加了培训。

开班仪式上,廖全佳强调各部室要提高认识,高度重视此次培训,严肃考勤纪律。要通过强化统计基本职能,达到服务企业持续发展的目的。

课堂上,乐友来首先介绍了统计学的基本概念,并用20例工业企业专题分析为学员们讲解了统计业务的基本知识和企业管理所需的统计技能。授课内容贴近企业实际,深受学员欢迎。

培训结束后,公司还将另行安排组织考试。这次培训学习活动,必将进一步强化总部管理人员数据统计及分析问题的能力,促进公司基础管理水平的提高。

## 简明新闻

7月21日,公司报送的信息《大冶有色用“道德讲堂”搭建“精神氧吧”》被评为“市宣传战线优秀内刊信息”。(薛芳)

7月30日,公司内保中心退伍军人编排迎“八一”专题黑板报,喜迎“八一”建军节。(张国平)

7月21日,西安建筑科技大学145名师生到铜绿山矿坑采车间井下进行为期两天的参观、学习。(张文竹)